

Univerzita Pardubice  
Fakulta ekonomicko-správní  
Ústav podnikové ekonomiky a managementu

## POSUDEK OPONENTA

NÁZEV DIPLOMOVÉ PRÁCE: Účetní a daňové povinnosti podnikatelských subjektů

Autor práce: Bc. Kateřina Tomová

Oponent: Ing. František Sejkora, Ph.D.

Fakulta ekonomicko-správní, Ústav podnikové ekonomiky a managementu.

Téma předložené diplomové práce je bezesporu zajímavé a aktuální. Diplomantka řeší ve své práci náročnou, rozsáhlou problematiku zejména s ohledem na její komplexnost. Zkoumá jednak právní povinnosti při zahájení podnikání a komparuje daňové a evidenční povinnosti z pohledu fyzické a právnické osoby.

Autorka vycházela z široké základny právních předpisů upravujících zkoumanou problematiku. Rovněž použité knižní zdroje i internetové odkazy jsou poměrně rozsáhlé. Veškeré literární zdroje ve své práci beze zbytku použila.

Autorka při zpracování své práce použila standardní vědecké metody jako je deskripce, analýza, komparace a jejichž konkrétní aplikací v příslušných částech práce splnila diplomantka cíl práce.

Diplomová práce je vhodně členěna do jednotlivých kapitol, které na sebe navazují. Veškeré požadavky na formální a jazykovou stránku jsou splněny na výborné úrovni. Autorka používá aktuální odbornou terminologii, přesto se nevyhnula překlepům. Např. na str. 41 místo daňový bonus mělo být daňové zvýhodnění, na str. 42 místo odčitatelné položky mělo být použito nezdanitelné částky základu daně, částka životního pojištění a penzijního připojištění byla zvýšena na částku 24 tis. Kč, hodnota daru, o kterou lze snížit základ daně je u fyzické osoby vyšší než uvádí autorka. I když obrázek na str. 35 je převzatý z literatury, mohla autorka převodové daně upravit dle platné legislativy.

Autorka prokázala schopnost samostatné práce s odbornou literaturou a dalšími prameny uvedenými v příloženém seznamu. V závěrečné části práce diplomantka provádí přehledné shrnutí zjištěných skutečností.

Navrhuji klasifikační stupeň: B

Otázky k obhajobě:

1. Sdělte, jaké výkazy a v jakém rozsahu jsou povinny sestavovat jednotlivé skupiny (kategorie) účetních jednotek.
2. Pokud byste se rozhodla zahájit podnikatelskou činnost, jakou právní formu byste zvolila a proč.

21.5. 2011 S J R